



中共达州市委关于深入学习贯彻党的十七大精神推进达州经济社会又好又快发展的决定

(上接第一版)

(三) 大力实施科教兴市战略。深入实施科教兴市和人才强市战略,围绕优势企业、支柱产业,着力攻克核心技术和关键技术,快速提升自主创新能力和平竞争能力;营造鼓励创新的环境,造就一批科技领军人才;加快建立以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的科技创新体系,促进科技成果向现实生产力转化,到2010年,高新技术产业增加值占全市工业增加值的比重达到20%以上,科技进步对经济增长的贡献率达到42%左右。坚持教育为先,优化教育结构,加强基础教育,突出发展职业教育,加快发展高等教育,引导发展民办教育,不断提高劳动力素质,强化跨越发展的人才支撑。

(四) 大力实施基础设施先行战略。坚持统筹规划,适度超前,增强基础设施的保障能力。坚持交通建设优先,加快达陕高速公路以及达成、襄渝铁路复线建设;推进达(州)万(州)、大(竹)南(充)高速公路开工建设;进一步增加达州机场航线和运力;抓好以通县公路为重点的交通网络的上档升级和联网互通,构建“一小时经济圈”;加强农村公路建设,构建以高速公路和铁路为主骨架、县乡公路为纽带、空中航运为补充的交通网络,加快建设秦巴地区交通枢纽。大力抓好农田水利、通信、电力、沼气、城市给排水等基础设施建设,夯实发展基础,完善配套功能,改善生产条件,提升人居环境。

五、坚持以改善民生为根本,着力构建和谐达州

(一) 加强和谐社会建设。按照党的十七大提出的“五有”目标,重点抓好就业促进、扶贫解困、教育助学、社会保障、医疗卫生、百姓安居、道路通畅、环境治理等“八大民生工程”,更好地解决人民群众特别是困难群众的切身利益问题。快速发展卫生事业。积极构建基本卫生医疗框架,推进新型农村合作医疗制度建设,加强农村三级卫生服务网络和城市社区卫生服务体系建设;健全城乡医疗救助制度,完善突发公共卫生事件应急体系。积极引导就业。认真落实积极的就业政策,以培训促就业,以创业促就业,帮助城乡群众解决就业难题。健全社会保障体系。逐步加大投入,加快建立“低水平、广覆盖”的社会保障体系;扩大城镇职工基本养老保险覆盖面,加快建立城乡居民基本医疗保险制度和农村养老保险制度;扩大农村低保覆盖范围,提高城乡低保水平。加强社会管理。健全基层社会管理体制,形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的社会管理新格局;加强社区建设,把社区建成管理有序、服务完善、文明祥和的社会生活共同体;加强新时期群众工作,推进群众工作中心、惠民帮扶中心、政务服务大厅规范化建设;加强安全生产,遏制重特大事故发生。高度重视困难群体。健全城乡社会救助体系;加强防灾减灾工作,逐步建立健全防灾减灾体系;加快经济适用房和廉租房建设;加大开发式扶贫工作力度。

(二) 推进民主法制建设。坚持和完善人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度。支持工会、共青团、妇联等人民团体依照法律和各自章程开展工作。深入开展

普法教育,扎实推进依法治市。严格依法行政,加强机关行政效能建设,建立健全首问责任制、限时办结制、责任追究制,建设服务型政府。深化乡镇机构改革,加强基层政权建设,完善政务公开、村务公开。加强社会治安综合治理,强化基层基础建设,健全治安防控体系,深化“平安达州”创建活动,严厉打击各类违法犯罪活动。加强党管武装工作,积极争创双拥模范城。

(三) 努力繁荣文化事业。坚持用马克思主义中国化最新成果武装全党、教育人民,积极培育社会主义核心价值观。建设和谐文化,深入开展文明村镇、文明行业、文明单位等群众性和谐文明创建活动,积极创建省级文明城市。教育和引导广大群众弘扬“自强不息、诚信务实、创新创业、追求卓越”的达州人文精神。加大文化设施建设投入,积极构建覆盖城乡的公共文化服务体系,切实抓好市文化艺术中心、巴人文化博物馆等标志性文化设施建设。挖掘特色文化内涵,打造巴渠历史文化、川陕红军文化、巴人民俗文化品牌,广泛宣传推介元九登高节、红色文化等特色文化产品。大力发展新闻出版、广播影视、文学艺术事业。大力实施广播电视台“村村通”、乡镇综合文化站、农村电影放映、农家书屋工程,丰富群众文化生活。到2010年文化产业产值达到55亿元,切实提升软实力。

(四) 注重生态环境保护。正确处理资源开发与产业发展、群众利益和环境保护的关系,更加注重资源就地转化和资源环境可持续性,争取建立健全资源地经济生态环境补偿机制。

加快构建资源节约型和环境友好型社会,抓好节能减排、污染减排新技术开发利用,加快高耗能、高污染企业技术改造,大力发展战略循环经济和清洁生产。加大对重点区域、重点流域、重点企业的污染整治力度,加强水源地污染防治,减少农村污染。继续实施天然林保护、城镇绿化、退耕还林和生态环境综合整治工程。高度重视环境安全与保护,进一步完善环境预警预报机制,健全应急救援体系,着力提高环境监测监管和处置能力。

六、坚持以执政能力建设和先进性建设为主线,全面加强党的建设

以党的执政能力建设和先进性建设为主线,坚持党的建设与经济政治社会文化建设相融互动和党的建设的引领推动,探索构建开放的党建工作格局,倾力打造党组织放心和人民群众满意的党建精品工程。

(一) 加强思想理论建设。大力开展学习党的十七大精神、实践科学发展观活动,深入学习中国特色社会主义理论体系,用马克思主义中国化最新成果武装头脑,着力提高党员干部的思想政治素质和政治理论水平。扎实推进干部培训工作,认真开展创建学习型领导班子、学习创新型党组织活动。加强党员、干部理想信念教育和思想道德建设,教育引导广大党员干部自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、科学发展观的忠实执行者、社会主义荣辱观的自

觉实践者、社会和谐的积极促进者。

(二) 加强班子队伍建设。深化干部人事制度改革,健全和完善体现科学发展的干部考核评估、考察任用等科学机制。坚持崇尚实干的用人导向,切实把人品正、干实事、真爬坡、敢破难的优秀干部选拔到各级领导岗位上来,不让扎根艰苦环境的干部被忽视、埋头苦干的干部被冷落、抓发展重长远打基础的干部被遗忘,切实配强各级党政班子。大力培养选拔优秀年轻干部,重视培养选拔女干部、少数民族干部和党外干部。积极推进党内民主建设,试点推行党代会常任制,严格实行民主集中制,健全集体领导与个人分工负责相结合的制度,进一步完善常委分工负责制,积极推行地方党委讨论决定重大问题和任用重要干部票决制。坚持党管人才原则,紧紧围绕经济社会发展深化“五支人才队伍”建设,为跨越发展提供充裕的人才支持。

(三) 加强基层组织建设。全面巩固和发展先进性教育活动成果,健全让党员经常受教育、永葆先进性长效机制。落实党建工作责任制,全面推进农村、企业、城市社区和机关、学校、新经济组织等的基层组织建设。继续推进“三级联创”、“三村建设”、“三覆盖建设”和“三个网络建设”,积极开展“万村党建富民行动”,加快“六型机关”建设,积极探索城乡党建一体化,深入推进县(市、区)委书记和部门党组(党委)书记履行党建工作责任述职工作。建立健全城乡党的基层组织互帮互助机制和党员激励、关怀、帮扶机制。加强对党员的分类管理,不断探索党员教育和管理的有效途径。

(四) 加强干部作风建设。大力倡导亲民为民之风,深入开展“干部深入基层,党员帮扶群众”活动,多干群众最急需的事,多干多数人受益的事,多干促发展打基础的事。大力倡导求真务实之风,说实话、干实事、重实效,做到言必责实、行必责实、功必责实。大力倡导调查研究之风,提高科学决策水平,使工作更富创造性、前瞻性。大力倡导艰苦奋斗之风,始终牢记“两个务必”,勤俭节约,艰苦奋斗,始终保持共产党员人的高尚品格。

(五) 加强反腐倡廉建设。坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,扎实推进教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系建设。在惩治腐败的同时,更加注重治本,更加注重预防,更加注重制度建设,拓展从源头上防治腐败工作领域。健全监督制约机制,强化巡视工作,加强对领导干部行使权力的监督。严厉查处违纪违法案件,切实纠正损害群众利益的不正之风,以优良党风带政风促民风。

全市各级党组织和广大党员干部,要更加紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,抓住历史机遇,坚持埋头苦干,锐意开拓进取,为推进达州经济社会加快发展、科学发展、又好又快发展而努力奋斗!

媒体经济信息联播

中国西部重点发展六大产业

“加大力度发展有特色的资源优势是西部大开发战略今后一段时期努力的重点。”国务院西部地区开发领导小组办公室副主任曹玉书日前接受本报记者采访时如是说。

曹玉书认为,西部地区在能源、矿产资源、装备制造、高技术产业化、旅游以及农副产品深加工等方面都具备相当的优势,西部地区要利用这些优势,加大发展力度,尽快建立起有特色的产业,形成西部地区发展的新亮点。他指出,今后将着重在三个方面加大扶持西部特色优势产业发展力度。

(据《人民日报海外版》)

《土地登记办法》2月1日施行

为规范土地登记行为、保护土地权利人的合法权益制定的《土地登记办法》将于2008年2月1日起施行。该《办法》突出了对土地权利的保护,以独立章节对土地权利保护做出明确规定。为保护土地权利人的合法权益,《土地登记办法》规定县级以上人民政府国土资源行政主管部门应当加强土地登记结果的信息系统和数据库建设,实现国家和地方土地登记结果的信息共享和异地查询。《土地登记办法》进一步重申了物权法关于土地登记物权公示的民事作用。过去,土地登记更多地被看作是行政管理的一种手段。(据新华网)

能源专家:电价上涨只是时间问题

今年元旦起每吨煤贵了40元,电力企业可能第三次提涨电价申请。

2007年,围绕电价,发电巨头跟国家发改委、跟煤炭企业进行几轮的讨价还价,但最终,煤炭价格毫无悬念地继续上涨,而电力价格则依旧不涨。中科院广州能源研究所副研究员闾常峰博士介绍,从长远看,电力等能源价格走势都是向上的,因为国内现在发电主要使用的是煤炭。尽管国家发改委价格司司长曹庆已经表态,是否启动煤电联动尚需观察一段时间,但电力业内内部认为,2007年一年都没有启动煤电联动,2008年的合同煤已经上涨,煤电联动不启动将导致发电企业全行业亏损,电价上涨仅仅是时间问题。

(据中国经济网)

电信业演绎三大主题:重组、牌照、召回

关于电信业重组,已有很多种传闻,但到目前为止,尚无明确的方案和时间表。唯一能肯定的是,重组后的运营商都将获得3G牌照;网通、电信、移动将通过回归A股筹集建网所需资金。

如果两年内不发放3G牌照,考虑到半年至一年的建网及准备时间,则三年内中国移动仍会一家独大,中国剩下的两亿多潜在手机用户将主要被中国移动吞食。到时仅靠向电信、网通发放3G牌照,已经无法解决电信业竞争失衡的问题。届时甚至可能出现电信、网通、联通合并,也无法抗衡移动的格局。

(据《上海证券报》)

开江乡财县管激活基层财务

本报讯 为充分发挥县乡财政协调运转能力,切实提高县域经济运行质量,开江县全面推进“乡财县管”改革,强化财政管理,有效节约财政资金109万元;锁定乡镇债务8600万元,堵塞了乱支出、乱举债、乱收费的漏洞;巩固了农村税费改革成果,防止农民负担反弹,为乡镇基层政权的正常运转和经济的健康发展创造了良好的机制条件。

今年,该县进行的“乡财县管”改革,规范乡镇财政支出管理,明确乡镇支出范围,完善财务审批程序,按照保工资、保运转、保重点的原则,优先保证人员工资正常发放,减少不合理开支。对乡镇财政票据管理,该县采用“专人负责、验旧领新、限量领用、票款同行、定期核销”的方法,对领购、保管、使用、核销情况进行严格监督

检查。靖安乡民主理财小组成员阳老汉对记者说:“实行乡财县管民主理财制度,群众心中有一本明白账。”

改革前,该县乡村两级债务高达1.45亿元。由于乡镇财政困难,客观上导致乡镇财务管理混乱。沉重的债务包袱,已成为乡镇面临的最大困难,严重阻碍了乡镇经济发展和财政运转。

据了解,该县从今年6月全面启动乡财县管工作,专门成立了由县上主要领导任组长的“乡财乡用县管”改革领导小组,制定了《关于实行“乡财乡用县管”改革的意见》。在推行“乡财县管”工作中,乡镇的预算管理权、资金所有权和使用权、财务审批权不变,维护乡镇政府管理财政的法律主体地位,乡镇财政

资金的所有权和使用权归乡镇所有。建立健全了乡镇支出管理、激励约束、责任追究等各项财务制度和移缴、清理乡镇银行账户、规范资金拨款及报账程序、完善财改管理信息系统和国库管理运营系统等运作机制。全县统一取消乡镇原开设的银行账户,集中在县支付中心开设“基本结算账户”、“专用资金账户”、“村级资金专户”三个单独账户60个,从而形成了县财政对乡镇财政资金的监督管理,有利激活基层财务的新型财监格局。

该县通过推行部门综合预算、国库集中支付等财政体制改革,不仅按月实现了包括民政优抚、城乡低保等人员经费的打卡直发,而且兑现了自1993年以来拖欠的职工工资、丧葬费、抚恤费和村干部退养老金等,有计划地消化

了2001年以前的部分借款垫税846万元,有效防范了债务风险向财政风险转化。目前,全县财政状况持续稳定好转,财政一般预算收入保持了年均增长30%以上的速度,今年1—11月全县财政一般预算收入完成8872万元,同比增长34.67%。全县乡镇事业、行政单位人员工资全部实行打卡直发,保证了工资按时足额发放,拖欠工资这一老大难问题得以有效解决。

“乡财县管”,干部给了群众一个明白,群众还了干部一个清白”,谈起乡账县管以来的变化,该县许多乡镇的财政干部非常赞赏。截至目前,该县去年节约开支100万元以上,化解乡镇债务达1500万元,县本级挤出650万元支持乡镇发展经济和新农村建设。

倒奶说掩饰不住行业涨价冲动

有人说,2007年一个热点字眼毫无疑问是“涨”,现在元旦刚过,“涨”风不减,据河南商报报道,从河南郑州传出消息,部分酸奶、纯牛奶价格突击上涨30%,企业方面称,此次价格上涨是由于奶源涨价所致。有负责人表示:“不给奶农提高奶源的价格,他们(奶农)就把奶倒掉。”

不涨价,就倒奶,看起来似乎是奶农在逼奶制品企业上调收购价,其实这好似是而非的逻辑。什么时候奶农可以通过“倒奶”为手段达到提价目的了?奶农又不是中石油、中石化,可以像制造油荒一样制造奶荒,借此达到涨价目的;就算是“不涨价,就倒奶”,那也是倒了白倒。惟有一种情况奶农才会倒奶,那就是根本卖不掉,没有人收购。但现在显然不是这种情况。

那么,奶制品企业为什么要拿奶农来说事?无非是一种借口与转嫁。奶制品要涨价,需要找一个理由,奶源涨价是个好理由,奶农倒奶的表达很煽情——你们都不想看到水深火热、生计维艰的农民,痛苦地白白倒掉牛奶吧?不想看到这种悲惨的事发生,奶源就得涨价,奶源涨价,奶制品就得涨价。这是一个非常坚硬而又煽情的涨价理由。

出现这种让人哭不是笑也不是的“倒奶说”,可见各行各业眼下的涨价冲动有多强烈。有理由得涨,没有理由也要制造理由涨。不涨价行不行?不行。别的行业涨价了,你不涨就会跑输CPI——“可以跑不过刘翔,

但一定要跑赢通胀”,否则就是输家。每个人都是这种心态,做商家的是,做工人的也是,工人要薪水跑过猪肉,商家要利润跑过成本,房价要跑过地价,面包要跑过面粉,谁都不想做输家。

去年在肉价快速上涨之际,发改委曾发出通知,要求各地原则上本年度不再调价。这则通知以行政的力量将不少行业的涨价冲动强硬地压了下去。除垄断石油企业以油荒“逼宫”,强行闯关之外,其他一律被挡禁止放行,甚至包括电企、水企等巨头。但随着2007结束,2008开始,通知失效之后,潜伏的巨大涨价冲动还能压制得住吗?发改委极难在一个年度的开始又重新发布类似的应急性行政命令,在这压力空白档期,势必会有不少企业提出涨价要求。那些被压抑的涨价冲动开始释放,已经跑赢CPI的行业要继续保持领先优势,而过去一年因压制而不满的行业、企业更要快马加鞭,争取把失去的追回来。

那么,2008会比2007更好还是更坏?一切都还待观察。奶制品行业新年伊始便迫不及待地抛出一个荒唐的“倒奶说”,我们或许可以由此预期,更多疯狂而又匪夷所思的涨价理由将会不可避免地在接下来的日子相继涌现。对这点,民众要做好心理准备,管理者更要做好准备。

□范辉军

经济热评



大竹质监拉网检查日常消费品

本报讯 为确保人民群众用上放心的食品,大竹质监局组织人员对全县大型食品中转点和生产加工场所的酱油、食醋、腊肉、香肠、饮料、奶制品、罐头、白酒、葡萄酒等日常消费品进行了拉网式检查。

该局对无QS的食品一律劝其撤柜;对生产加工企业是否进货验收,是否建立进销台账,是否批批检验合格才出厂销售等进行了督查;该局还指定专人帮扶六家企业获得

生产许可证;加强了对食品用添加剂和使用非食品原料以及回收过期食品加工食品的行为进行专项整治;对质量不稳定的企业加大监督抽查频率;对问题严重的责令立即停止生产。

此次检查,该局进一步严厉打击无证食品,责令小作坊食品退市,严格区域销售,确保人民群众吃上放心的食品。

(唐定波)

渠县财政体现“公共”本色

本报讯 2007年,渠县财政着力支持经济社会发展和解决民生问题,使财政资金在新农村建设、农村义务教育、低收入人群、下岗失业、抗灾救灾等社会保障工作上充分发挥了作用。

全面落实“两免一补”政策规定,筹措安排资金5747万元继续对义务教育阶段学生全部免除杂费,全县共有29583名贫困学生享受了免费提供的教科书,同时对义务教育阶段贫困寄宿学生给予了生活补贴,将农村特困家庭和城镇低保家庭子女、残疾儿童以及孤儿在义务教育阶段寄宿就读的全部费用纳入补助范围。

按照“党委领导、政府组织、农民自愿、互助共济”的原则,科学测算、合理制定试点方案,设立财政专户,实行“收支两条线”封闭运行管理,确保“新农合”资金专款专用。筹集资金5100万元,保证了110.2万农民“参合”,参合率达94.3%,并从5月全面启动参合农民医疗报销补助工作。

积极争取国债资金855万元,改造了35个乡镇卫生院的房屋及设施设备。财政投入242万元,实施城乡医疗救助5000人次,救助白血病患者11人,资助农村优抚对象、五保户及特困群众等3.65万人参加新农合。及时足额筹集和拨付城乡低保、五保资金和优抚救济资金5500万元,并全部委托邮政打卡直发,确保城乡低收入人群的基本生活水平。同时,拨付资金92万元,解决农村无房户的住房困难和城市最低收入家庭的廉租房房租补贴和经济适用房补贴。

按时拨付社保资金、医保资金、失业保险金、工伤保险金、医保资金等各种保险基金16163万元,确保了全县企事业单位离退休人员的离退休金、医保资金、失业保险金等按时足额发放。

继续完善预算定额体系,确保基层政权正常运转,尤其是强化公、检、法、司经费保障机制,保证政法部门履行职能的正常经费需要;认真落实财政供养人员工资改革政策,积极筹措资金9800万元,保证了工改补发工资落实到位。

支持下岗失业人员就业再就业培训工作。财政投入资金1244万元,培训下岗失业人员6220人,新增就业人员3500人。对下岗失业人员再就业给予社保补贴350万元。成立了小额信贷担保中心,下岗失业人员小额信贷担保工作步入了实施阶段。

确保抗灾救灾支出需要。今年洪灾发生后,安排资金2806万元,采购救灾大米326.05吨,用于灾民生活救助、生产自救、房屋重建、基础设施恢复。安排资金413万元,用于动物重大疫病防治。

(李云明 李明国 蒲渠林)